

## ИСМИ: Центральная Азия должна оставаться ядром ШОС



14 июня т.г. в Ташкенте состоялся «круглый стол» на тему: «Самаркандский процесс: перспективы модернизации ШОС».

Выступая на открытии мероприятия, первый заместитель директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов особо выделил ряд ключевых условий, способствующих росту потенциала и международного авторитета ШОС, её возрастающей роли в обеспечении безопасности, стабильности и устойчивого развития на обширном евразийском пространстве.

Во-первых, как указал Акрамжон Неъматов, Центральная Азия является и должна оставаться ядром ШОС, выступать важным взаимосвязывающим звеном между всеми государствами-членами Организации, своего рода скрепом, интегратором. Стабильность Центральной Азии – это важный фактор взаимосвязанности, её безопасность – ключевое условие трансрегионального устойчивого развития. Следовательно, процессы, происходящие здесь, должны и далее оставаться в центре внимания Организации даже в условиях расширения её состава и географии деятельности.

Во-вторых, подчеркнул эксперт, немаловажным фактором, способствующим процветанию ШОС, является строгое следование стран-членов Организации основополагающим принципам – взаимному доверию, взаимной выгоде, равенству, взаимным консультациям, уважению к многообразию культур и стремлению к совместному развитию.

Иными словами, отметил он, деятельность ШОС базируется на диалоге и взаимном доверии, в то время как процесс принятия решений консенсусом, несмотря на определённую сложность, остаётся инклюзивным, основываясь на компромиссе.

Благодаря этому интересы всех стран-членов ШОС учитываются при принятии решений.

«Вышеуказанные обстоятельства сделали ШОС открытым объединением, готовым

взаимодействовать с разными странами и международными организациями», - сказал представитель ИСМИ.

В-третьих, убеждён Акрамжон Неъматов, залог международно-правовой привлекательности ШОС – внеблоковый статус, открытость, ненаправленность против третьих стран или международных организаций, равноправие и уважение суверенитета всех участников, отказ от вмешательства во внутренние дела, недопущение политического противостояния и конфронтационного соперничества.

На всем протяжении своего существования ШОС твёрдо сохраняла приверженность этим принципам и не распыляла ресурсы на противостояние. Напротив, государства-члены сконцентрировали свои усилия на решении проблем внутреннего развития, от которых напрямую зависели безопасность и стабильность на пространстве нашей Организации.

При этом, как отметил эксперт, последний саммит ШОС в Самарканде в очередной раз подтвердил эти принципы. Принятые на саммите решения содержали в себе ответы на многие актуальные вызовы, с которыми сталкивается сегодня международное сообщество.

«Они задали по-настоящему новые «стратегические ориентиры», выступая важными «векторами» развития ШОС на десятилетия вперёд в таких сферах, как транспортная взаимосвязанность, цифровизация, промышленная кооперация, продовольственная и экологическая безопасность», - пояснил он.

«Это очень востребованные и практически значимые направления сотрудничества, особенно в новых глобальных реалиях, когда мы становимся свидетелями возникновения серьёзных вызовов устойчивому развитию», - заключил Акрамжон Неъматов.

Для информации: Международный «круглый стол» организован Министерством иностранных дел Республики Узбекистан в партнёрстве с Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и при содействии Международного института Центральной Азии. В нем приняли участие руководители и эксперты ведущих аналитических центров государств-членов ШОС.

**Источник**